



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

# СУВОРОВСКИЙ НАТИС

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



26 августа 2022 г.

№33 (19900)



## ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ АРМИИ

Елена СЕМЁНОВА  
Елена ЛОСКУТНИКОВА  
Ольга КАПШТЫК

В России завершился Международный военно-технический форум «Армия-2022». Особенностью форума стало проведение на его площадках сразу нескольких крупных международных мероприятий: Армейских международных игр, X Московской конференции по международной безопасности, Первого Международного антифашистского конгресса, Третьего Международного пожарно-спасательного конгресса, организованного МЧС России. Знаковым событием МВТФ стал также конгресс «Технологии искусственного интеллекта, научно-технологическое развитие и стратегическое лидерство».

Обширная научно-деловая программа форума «Армия-2022» включала в себя 340 мероприятий, что в полтора раза больше, чем в прошлом году. Всего за шесть дней было проведено 187 круглых столов, 52 конференции, 32 межведомственных заседания и 69 брифингов. Участники обсудили перспективные направления исследований в области нанотехнологий и наноматериалов. При этом доминирующей тематикой стали технологии искусственного интеллекта и диверсификация оборонно-промышленного комплекса.

На территории Восточного военного округа Международный военно-технический форум «Армия-2022» проходил на девятнадцати площадках с 19 по 21 августа. За три дня работы МВТФ посетили тысячи дальневосточников, в том числе проживающих в самых отдалённых гарнизонах ВВО.

Впервые в этом году мероприятие проводилось в посёлке Эгвекинот Чукотского автономного округа. Населённый пункт входит в зону ответственности Войск и Сил на Северо-востоке России и находится на расстоянии более 2 тысяч километров от Петропавловска-Камчатского. Также впервые с новейшими образцами военной и специальной техники и стрелкового вооружения смогли ознакомиться жители города Елизово на Камчатке.

В Хабаровске основной площадкой форума по традиции стал аэродром Центральный. В торжественной церемонии открытия МВТФ «Армия-2022» приняли участие представители командования ВВО, правительства края и городской администрации, а также других силовых ведомств.

Обращаясь к участникам и гостям форума, исполняющий обязанности командующего войсками Восточного военного округа генерал-майор Григорий Тюрин отметил значимость мероприятия.

Сегодня в 11 субъектах ДФО на 19 площадках проходят выставки вооружения и военной

техники. Одна из крупнейших - в Хабаровске. Здесь, кроме статической демонстрации достижений армии России, также организован рекрутинг на службу по контракту. Уверен, что для всех посетителей форума это будет ярким и запоминающимся событием, - сказал он.

О тесном взаимодействии армии и регионального правительства в своём приветственном слове сказал губернатор Хабаровского края Михаил Дегтярёв. Он напомнил присутствующим, что сразу несколько крупных отраслевых производств в регионе способствуют укреплению обороноспособности страны. Это Амурский патронный завод «Вымпел», Комсомольский-на-Амуре авиазавод имени Ю.А. Гагарина, выпускающий многоцелевые сверхманёвренные истребители, поставщик боевых кораблей для Тихоокеанского флота Амурский судостроительный завод. К исполнению контракта на изготовление десантных катеров «Мурена» вскоре приступит Хабаровский судостроительный завод. А Хабаровский радиотехнический завод - единственное на Дальнем Востоке предприятие, специализирующееся на сервисном обслуживании вооружения и военной техники ПВО.

В этом году на площадке для статического показа в краевой столице было представлено около 70 образцов вооружения и военной техники. Особый интерес гостей мероприятия вызвали комплекс радиотехнической разведки и управления «Москва», наземный модуль помех «Красуха», вертолёт Ми-8АМТШ, Ка-52, Ми-26, Ми-24, самолёты ВТА Ан-12 и Ан-26. Помимо современных боевых машин на площадке развернули выставку техники военных и послевоенных лет от хабаровского клуба «Авторетро».

Не обошли вниманием и быт военнослужащих. Показали, например, современную каркасную палатку М-30, которая сейчас используется в армии, в том числе в условиях СВО. Жить в ней с комфортом, рассказали консультанты-военнослужащие, можно и при температуре от -50 до +50 градусов С°. Внутри есть всё необходимое: место для хранения воды, еды, вешалки для одежды, тумбочки для вещей первой необходимости, сменная обувь и, конечно, полноценная кровать или, как вариант, раскладушка. Вместимость такой палатки до 35 человек.

Можно было также посмотреть изнутри на модуль жилищно-коммунального обеспечения. Одновременно в нём могут отдохнуть до восьми человек. Посетители также получили возможность узнать секреты военной кухни, заглянув на автомобильную хлебопекарню и полевую кухню. Также на площадке форума были широко представлены товары Военторга. Многие из них вызвали у людей гражданских неподдельный интерес.

## НОВЫЙ ЦЕНТР СИЛЫ И ОБРАЗЕЦ МЕЖГОСУДАРСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ

Роман СМЕРНОВ

24 августа в столице Узбекистана Ташкенте прошло совещание министров обороны стран - участниц Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). В нём приняли участие министр обороны России Сергей Шойгу, военные делегации из Индии, Казахстана, Китая, Киргизии, Пакистана, Таджикистана и Узбекистана, а также из Белоруссии как страны-наблюдателя при ШОС.

Как заявил в своём выступлении глава военного ведомства РФ, в регионе Шанхайской организации сотрудничества, как и в мире в целом, обостряются угрозы, не утихают локальные кризисы, появляются новые серьёзные вызовы. США и коллективный Запад, стремясь сохранить глобальное доминирование, оказывают беспрецедентное давление на независимые государства. С этой целью используются неприкрытый шантаж, угрозы, «цветные» революции и государственные перевороты, распространяется грубая дезинформация. В результате конфронтационных действий Запада и вводимых им санкций ухудшается ситуация в мировой экономике, рушатся коммуникации, искусственно создаётся продовольственный кризис.

«В этих условиях, - отметил Сергей Шойгу, - неизменно возрастает роль ШОС как нового центра силы и образца ме-



жгосударственных отношений, основанных на равноправии и взаимоуважении, гаранта соблюдения международного права. Поэтому важно укреплять сотрудничество в военной сфере, регулярно консультироваться в двустороннем и многостороннем форматах по вопросам общей безопасности».

Такие подходы зафиксированы в итоговых документах, подготовленных к подписанию на совещании.

16 августа состоялась X Московская конференция по международной безопасности, на которой была детально проана-

лизирована ситуация в этой сфере. Министр обороны РФ предложил продолжить обсуждение обозначенных проблем и в декабре провести в Москве встречу министров обороны государств - членов ШОС и СНГ, а также других дружественных стран.

«Сегодня, - заявил Сергей Шойгу, - против России развязана жёсткая санкционная и информационная война. И конфликт на Украине стал лишь очередным предлогом для этого. Заявленная цель США и их пособников - стратегическое истощение России для устранения конкуренции и предупреждения

другим государствам, проводящим независимую внешнюю политику. Мы прилагали значительные усилия для формирования правовых основ стабильности в Европе в новых условиях, однако Запад во главе с Вашингтоном отказался учитывать наши озабоченности по гарантиям взаимной безопасности, в первую очередь, по нейтральному статусу Украины. Были проигнорированы принципиальные для нас вопросы о нерасширении НАТО на восток, неразмещении ударных вооружений и отказе от военной деятельности вблизи российских границ».

## БОРЬБА С ЛЮБЫМ ПРОЯВЛЕНИЕМ НАЦИЗМА ДОЛЖНА БЫТЬ БЕСКОМПРОМИССНОЙ И ВСЕОБЪЕМЛЮЩЕЙ



★ Виктор ХУДОЛЕЕВ

С целью объединить усилия мирового сообщества в борьбе с идеологией нацизма в любых его проявлениях в Московской области на площадке КВЦ «Патриот» в рамках Международного военно-технического форума «Армия-2022» прошёл I Международный антифашистский конгресс. В его пленарном заседании принял участие министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу.

В работе конгресса, организованного Министерством обороны РФ и призванного стать платформой для противодействия фальсификации истории и отстаивания исторической правды о решающем вкладе СССР в разгром фашизма в годы Второй мировой войны, а также для борьбы с распространением и героизацией нацистской идеологии, приняли участие представители федеральных органов власти, международных и российских общественных организаций, религиозных объединений, делегации 33

стран (Азербайджан, Армения, Бангладеш, Белоруссия, Буркина-Фасо, Бурунди, Экваториальная Гвинея, Джибути, ДНР, Египет, Израиль, Индонезия, Ирак, Йемен, Казахстан, Камбоджа, Китай, Киргизия, КНДР, Кот-д'Ивуар, Куба, ЛНР, Малайзия, Мозамбик, Мьянма, Нигерия, Никарагуа, Сербия, Судан, Таджикистан, Филиппины, Шри-Ланка, ОАЭ), государственные и общественные деятели, политики, политологи, историки, эксперты, деятели культуры и медийного сообщества, ветераны Великой Отечественной войны и юнармейцы.

Конгресс начал работу с пленарного заседания (где организатором выступило Главное военно-политическое управление Вооружённых Сил РФ), на котором выступил министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу. Он предложил участникам форума обсудить причины возникновения неонацизма в современном мире и способы противодействия ему.

Так, глава военного ведомства заявил, что идея запрета всем российским гражданам въезда в

страны Евросоюза - проявление нацистской политики.

- Сегодня мы наблюдаем ещё одно яркое проявление нацистской политики, когда с высоких европейских трибун активно продвигается русофобская идея запретить всем русским гражданам въезд в страны Евросоюза, - сказал генерал армии Сергей Шойгу.

При этом он отметил, что фундаментальные принципы миропорядка, правовые и политические оценки Нюрнбергского трибунала всё чаще игнорируются и пересматриваются отдельными странами, в частности, прибалтийскими.

- В Эстонии и Латвии стали традиционными марши легионеров СС, военным преступникам устанавливаются памятники и обелиски. На улицах городов Литвы открыто звучат нацистские лозунги и призывы, - указал глава российского оборонного ведомства.

Он процитировал Георгия Димитрова, который назвал фашизм звериным шовинизмом, средневековым варварством и необузданной агрессией в отношении других народов и стран.

- В 30-е годы прошлого столетия фашистские диктаторские режимы установились в Испании, Португалии, Румынии, Хорватии, некоторых других государствах. Самой радикальной и агрессивной его формой стал германский нацизм, - сказал генерал армии Сергей Шойгу, подчеркнув, что приход национал-социалистов к власти был обусловлен их финансированием международным капиталом.

- Совершенно очевидно, что финансово-экономическое сотрудничество англо-американских и нацистских деловых кругов явилось одним из основ-

ных факторов, приведших ко Второй мировой войне.

- Вторая мировая война стоила человечеству невиданных людских жертв, - отметил министр обороны, напомнив, что наиболее жестокой оказалась агрессия против Советского Союза - 27 миллионов погибших.

Такую цену не платило ни одно государство мира. Из общего числа жертв почти 14 миллионов составили мирные жители. Это прямое следствие политики нацизма, которую осуществляли захватчики.

Генерал армии Сергей Шойгу подчеркнул, что «уроки истории плохо усвоены теми, кто, полагаясь на собственную силу, совершает насилие».

- Бомбардировки Югославии, войны в Афганистане, Ираке и Ливии, возвращение террористических структур в Сирии. Эти и подобные им преступления всегда имеют конкретные инициаторов и исполнителей. Ответственность за такие действия и их последствия всецело лежит на руководстве Соединённых Штатов Америки и НАТО, - заявил он.

Далее глава военного ведомства остановился на неонацизме на Украине.

- Официальный Киев, - сказал он, - открыто объявил себя наследником и продолжателем дела кровавых украинских националистов. Верховная рада провозгласила боевиков ОУН-УПА бойцами за национальную независимость. После распада Советского Союза в Вашингтоне сделали всё для создания из Украины антипода России. Поощрялось продвижение законодательства, запрещающего русский язык, русские СМИ, русскую культуру - всё, что связано с нашей страной.